



Log in : rajvirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : समपूरक र विशेष अनुदान लिन.. ३ पृष्ठमा : निजामती अस्पतालको सेवा ... ३ पृष्ठमा युद्धग्रस्त यमनमा सहयोगका...

खोलाबाट बालुवा उत्खनन गरी लैजादै गरेको चार वटा टिपर प्रहरी नियन्त्रणमा

फरार अभियुक्त पक्राई प्रहरी



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ फागुन ।
सप्तरी प्रहरीले खोलाबाट अवैध उत्खनन गरी बालुवा लैजादै गरेको चार वटा टिपरलाई नियन्त्रणमा लिएको छ ।
खाँडो खोलाबाट अवैधरूपमा बालुवा उत्खनन गरी लैजादै गर्दा हनुमाननगर

कंकालिनी नगरपालिकाको हनुमान चौकबाट प्रहरीले ४ वटा टिपर नियन्त्रणमा लिएको हो ।
जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीका प्रवक्ता डिएसपी नरेश कुमार सिंहका अनुसार आईतबार राती चेकजाँचको क्रममा सवारी साधनमा अवैध बालुवा लोड गरिएको पुष्टी भए

पछि प्रहरीले को.१ ख.६९५३, को.१ ख.५६४४, को.१ ख.७२२७ र प्रदेश १-०२-००१ ख ८५३२ नम्बरको टिपर नियन्त्रणमा लिएको छ ।
यस अघि अघिल्लो दिन शनिवार कंचनरूप नगरपालिकाको महादेवपट्टी खोलाबाट र शुक्रवार सोही नगरपालिकाको बान्द्रा

खोलाबाट अवैधरूपमा उत्खनन गरी बालुवा लैजादै गरेको अवस्थामा प्रहरीले क्रमशः स.१ त २४९४ र स १ त ५५७३ नम्बरको ट्र्याक्टर नियन्त्रणमा लिएको थियो ।
अत्याधिक दोहनले खोलाको मुहान सुक्दै गएको र वातावरणमा समेत नकारात्मक प्रभाव पार्ने भएकाले यस कार्यलाई कडाई गरिएको प्रहरीले जनाएको छ ।

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ फागुन ।
प्रहरीले लुटपाट र कूटपीटमा संलग्न एक महिलासहित पाँच जनालाई पक्राउ गरेको छ ।
पक्राउ पर्नेहरूमा कूटपीट मुद्दाका फरार प्रतिवादी सप्तरीको अरुनीसाई र कृष्णा। सवरण गाउँपालिका २ सीतापुरकी ४९ वर्षिया भगिया देवी सदा, ५५ वर्षिया महावीर सदा र ६० वर्षिया मुनर सदा छन् ।
यस्तै लुटपाट मुद्दाका फरार प्रतिवादी सोही वडाका ४८ वर्षिया मुर्ती भन्ने मुरत लाल मुखिया र सुरुंगा नगरपालिका ९ का ४५ वर्षिया भूप नारायण साह पनि पक्राउ परेका छन् ।
जिल्ला प्रहरी कार्यालयबाट खटिएका टोलीले उनीहरूलाई गाउँघरमै लुकी बसेको अवस्थामा आईतबार राती पक्राउ गरी

सोमवार सप्तरी जिल्ला अदालतमा जरिवाना र कैद सजायका लागी दाखिला गरेको जनाएको छ ।
डिएसपी नरेश कुमार सिंहका अनुसार अदालतबाट कूटपीट र लुटपीट मुद्दामा फैसला आएपछि उनीहरू फरार भएका थिए । फरार अभियुक्त माथी निगरानी बढाइए पछि धमाधम पक्राउ पर्न थालेको प्रहरी उपरिक्षक नरेन्द्र कुमार कार्कीले बताए ।
अदालतबाट कैद सजाय तोकिएर फरार रहेकाहरू मध्ये एक महिनाको अवधीमा ६० जनालाई पक्राउ गरी अदालतमा उपस्थित गराई सकिएको छ । आदेशानुसार जरिवाना तोकिएकाहरूबाट जरिवाना रकम असुलीको प्रकृया शुरु गरिएको तथा कैद सजाय तोकिएकाहरूलाई कैद भुक्तानका लागी राजविराज कारागार र चलान गरिएको प्रहरीले जनाएको छ ।

स्वास्थ्य चौकीको भवन निर्माण कार्य सम्पन्न



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ फागुन ।
सप्तरीको महादेवा गाउँपालिका १ स्थित स्वास्थ्य चौकी पकरीको भवन निर्माण कार्य सम्पन्न भएको छ ।
आ.व. ०७९/८० मा

वडाबाट विनियोजन वजेट ९ लाखको लागतमा स्वास्थ्य चौकी आफ्नै जग्गामा ३ कोठे र एउटा शौचालय सहित निर्माण भएको हो ।
महादेवा गापा वडा १ स्थित चन्द्र नहरको छेउमा निर्माण

भएको उक्त भवन ९ लाखमा प्लाष्टर, भूयाल, ढोका, रंग रोघन, ढोका र भूयालमा गिल, विद्युतिकरण तथा प्राङ्गणमा माटो पुर्ने काम भएको महादेवा गापाका ईन्जिनियर धीरेन्द्र यादवले बताए ।
स्वास्थ्य चौकीको आफ्नै भवन निर्माण भएपछि स्थानियवासीलाई सेवा प्रवाह गर्न सहज हुने वडाध्यक्ष जयश्वर किशोर दासले बताए ।
स्वास्थ्य चौकीको आफ्नै जग्गामा भवन नहुदाँ पकरीस्थित चन्द्र नहरको घरबाट सेवा प्रवाह हुँदै आएको थियो ।
स्वास्थ्य चौकीको आफ्नो भवन नहुदा विगत दशकौदेखि चन्द्र नहरको घरबाट सेवा प्रवाह गर्नु परेको उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष राज कुमार सदाले अहिले भवन निर्माण कार्य सम्पन्न भएपछि स्थानियको सपना पुरा भएको बताए ।

चार कम्युनिष्ट पार्टीको बैठक, कार्यदल गठन

काठमाडौं, १५ फागुन (रासस) ।
चार कम्युनिष्ट पार्टीको बैठकले क्रान्तिकारी कम्युनिष्ट पार्टीद्वारा निर्मित र क्रियाशील संयुक्त मोर्चालाई गुणात्मकता प्रदान गर्न चार दलीय कार्यदल गठन गरेको छ ।
नेत्रविक्रम चन्द 'विप्लव' नेतृत्वको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीको

केन्द्रीय कार्यालय बुद्धनगरमा सोमवार बसेको चार दलका प्रमुख नेताको बैठकले संयुक्त मोर्चाको स्वरूप र कार्यक्रमसम्बन्धी अवधारणा तयार गरी चार दलको आगामी बैठकमा पेश गर्न कार्यदल गठन गरेको हो ।
कार्यदलमा नेकपाका नेता खड्कबहादुर विश्वकर्मा, ऋषि कट्टेल

नेतृत्वको नेपाल कम्युनिष्ट पार्टीका तर्फबाट नेता कर्णजित बुढाथोकी, वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिष्ट पार्टी, नेपालका नेता जागृत रायमाझी र नेकपा माओवादी समाजवादीका नेता आरवी भण्डारी रहनुभएको छ । चार पार्टीको अर्को बैठक यही फागुन १८ गते बस्ने तय भएको छ ।

आँखा स्वास्थ्यको लागि उत्कृष्ट उपचार तपाईंकै सहर राजविराजमा

आँखा सम्बन्धि उत्कृष्ट सेवाका लागि सहज र सुलभ उपचारलाई मध्यनजर गरी नेपालकै दक्ष, अनुभवी तथा वरिष्ठ नेत्र विशेषज्ञहरूको सेवा अब उपरान्त सगरमाथा आँखा अस्पताल प्रा.लि., रुपनी रोडमा उपलब्ध हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं ।

हाम्रा विशेषताहरू

१. अनलाईन नाम दर्ताको सुविधा,
२. अत्याधुनिक फेको प्रविधिबाट मोतिया बिन्दुको शल्यक्रिया,
३. बिना सुई फेको प्रविधिबाट मोतिया बिन्दुको शल्यक्रिया,
४. एकै दिनमा शल्यक्रिया गराई डिस्चार्ज सेवाको व्यवस्था (Day Care)
५. सुख्खा आँखाको उपचार
६. कोर्निया अल्सर तथा आँखाको नानी प्रत्यारोपणको सम्बन्धि विशेषकृत सेवा
७. दृष्टिपर्दा उपचार तथा शल्यक्रियाको विशेषकृत सेवा
८. आँखाको बनावट तथा सौन्दर्यता कायम राख्नकालागि अकुलोप्लाष्टिको विशेषकृत सेवाहरू
९. जलबिन्दुको उपचार तथा शल्यक्रियाको विशेषकृत सेवा
१०. बच्चाको आँखा जाँचका सेवाहरू
११. वरिष्ठ दृष्टि विशेषज्ञद्वारा आँखाको पावर जाँच
१२. B-Scan/VisualField/OCT/Airpuff tonometer/Auto Refractometer लगायतका diagnostic सुविधाहरू

सगरमाथा आँखा अस्पताल प्रा.लि.

राजविराज-८, रुपनी रोड, सम्पर्क नं. :- ९८०५७११२२२
बिरामी जाँचको समय : बिहान ८:३० देखि ५:०० बजेसम्म

सम्पादकीय



सरल तरिकाबाट सेवा दिन अग्रसरता देखाउ

निर्वाचन सम्पन्न भएपछि सबै स्थानिय तहका नवनिर्वाचित जनप्रतिनिधिहरूले कार्यभार सम्हालेको ९ महिना बितिसकेको छ। कार्यभार सम्हालेपछि अधिकांश जनप्रतिनिधिले विकासको मुद्दालाई पहिलो प्राथमिकतामा राखेका थिए। उनीहरूले सहर, गाउँ तथा वडाको सरसफाईलाई पनि प्राथमिकतामा राख्दै जनतालाई सरसफाईप्रति सहजता प्रदान गर्न महत्वकाक्षी योजना अघि सारेका हुन्। पुरानो जनप्रतिनिधिहरूले अधुरा गरेका कामहरूलाई पनि पुरा गर्ने उनीहरूले जनता समक्ष वाचा समेत गरेका थिए। यसरी विकासका मुद्दालाई अघि सार्दै उनीहरूले शिक्षा र स्वास्थ्यलाई केही हदसम्म प्राथमिकतामा राखेको देखिन्छ। हुन पनि हो शिक्षा र स्वास्थ्य जनताको पहिलो प्राथमिकता हो तर अधिकांश जनप्रतिनिधिहरूले त्यसलाई उपेक्षा गरेको देखिन्छ।

शिक्षा र स्वास्थ्यका साथ साथै विकासको मुद्दा पनि प्राथमिकतामा पर्न जान्छ। विकास भन्ने कुरा एकै दिनमा नहुने कुरा हो। तर त्यसलाई पंचवर्षिय योजनामा राख्न सके भने त्यसमा सुधार आउने निश्चित छ। तर, शिक्षा र स्वास्थ्यमा परिवर्तनका लागि त्यतिको समय चाहिँदैन। कीन भने शिक्षा र स्वास्थ्यको मेरुदण्ड रहँदै आएको छ। मात्र त्यसलाई थोरै भएपनि पनि परिचालन, अनुगमन र निगरानी गर्न सकिए त्यसले सकारात्मक परिणाम ल्याउन सक्छ।

शिक्षा, स्वास्थ्य र विकास बाहेक अन्य कार्यहरूमा जनप्रतिनिधिहरूको ध्यान पुगोस्। जस्तै जनचेतना, भएका साधनश्रोतहरूको सही परिचालन, कार्यालय व्यवस्थापन लगायतका। तसर्थ यी कार्यहरूबाहेक जनप्रतिनिधिहरू थोरै पनि चनाखो भएमा नगर वा वडा कार्यालयहरूबाट जनताले पाउने निशुल्क सेवा, विभिन्न घटना दर्ता, सिफारिस लगायतका कार्यलाई छिटोछरितो एवं सरल तरिकाले सेवा दिन तत्परता देखाउनु जरुरी छ।

समपूरक र विशेष अनुदान लिन करिब डेढ खर्ब लागतका आयोजना प्रस्ताव

काठमाडौं, १५ फागुन (रासस)। आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ मा सङ्घीय समपूरक र विशेष अनुदान लिन प्रदेश र स्थानीय तहले रू एक खर्ब ४२ अर्ब ४३ करोड लागत अनुमानसहित साढे चार हजारभन्दा बढी आयोजना प्रस्ताव गरेका छन्। राष्ट्रिय योजना आयोगका अनुसार यस्तो अनुदान लिन स्थानीय तहबाट मात्रै रू एक खर्ब १५ अर्ब ४३ करोड लागत अनुमानसहित चार हजार पाँच सय ४६ वटा आयोजना प्रस्ताव भएका छन्।

त्यस्तै, प्रदेशबाट रू २७ अर्ब लागत अनुमान गरिएका दुई सय ११ वटा आयोजनाको प्रस्ताव आएको आयोगले जनाएको छ। प्रदेश र स्थानीय तहले यसरी प्रस्ताव हालेकामध्ये रू २० अर्ब ६५ करोड बराबरका क्रमागत आयोजना र रू एक खर्ब २१ अर्ब ७१ करोड बराबरका नयाँ आयोजना रहेका छन्। नयाँ आयोजनाका लागि विशेष अनुदानतर्फ रू ५० अर्ब ४१ करोड र समपूरक अनुदानतर्फ रू ७१ अर्ब २६ करोड माग गरिएको छ।

समपूरक अनुदानसम्बन्धी (तेस्रो संशोधन) कार्यविधि २०७७ र विशेष अनुदानसम्बन्धी (तेस्रो संशोधन) कार्यविधि २०७७ मा सङ्घीय समपूरक अनुदान तथा सङ्घीय विशेष अनुदानसम्बन्धी व्यवस्था गरिएको छ। जसअनुसार सङ्घीय सरकारले हरेक वर्ष समपूरक र विशेष अनुदान शीर्षकमा प्रदेश र स्थानीय तहलाई बजेट छुट्याउँछ। यी अनुदान शीर्षकबाट सञ्चालन गरिने आयोजना तथा कार्यक्रमका प्रस्ताव पेस गर्न पुस मसान्तसम्मको समयसीमा दिएको थियो। तर, प्रदेश सरकारले पूर्णता पाउन ढिलाइ भएपछि योजना आयोगले प्रदेशका आयोजना तथा कार्यक्रमको प्रस्ताव पेस गर्ने समय एक महिना थपेर माघ मसान्तसम्म पुऱ्याएको थियो। प्रदेश र स्थानीय तहले प्रस्ताव

गरेका आयोजना विश्लेषण तथा छनोट प्रयोजनका लागि आयोगले आफ्नो प्रणालीमा राखिसकेको छ। “समपूरक र विशेष अनुदान लिन प्रदेश र स्थानीय तहबाट पठाइएका प्रस्ताव आयोगको प्रणालीमा सूचीकृत भइसकेका छन्। यसरी प्राप्त हुन आएका प्रस्तावमध्ये उपयुक्त प्रस्ताव छनोट गर्ने काम आयोगका सदस्यको संयोजकत्वमा रहने आयोजना/कार्यक्रम छनोट समितिले गर्छ।”, आयोगका सूचना अधिकारी दिवाकर लुईटेलले भन्नुभयो, “समपूरक अनुदान तथा विशेष अनुदानसम्बन्धी कार्यविधिले नै आयोजना छनोटको मापदण्ड तोकिएको र सोही अनुसार आगामी आर्थिक वर्षका लागि यस्तो अनुदान पाउने योजना तथा कार्यक्रम छनोट गरिने उहाँको भनाइ छ।”

कार्यविधिअनुसार समपूरक र विशेष अनुदान पाउने आयोजना तथा कार्यक्रम छनोट गर्दा त्यसको सम्भाव्यता, लागत अनुमान र प्रतिफललगायत विषयलाई ध्यानमा राखिन्छ। त्यस्तै, अनिवार्य दायित्व सिर्जना हुने क्रमागत आयोजनालाई प्राथमिकतामा राखिने पनि सूचना अधिकारी लुईटेल बताउनुहुन्छ। “प्राप्त बजेट सिलिडभित्र रही पहिलो प्राथमिकता क्रमागत आयोजनालाई दिनुपर्ने हुन्छ। नयाँ आयोजना छनोटका लागि क्षेत्रगत प्राथमिकता पनि हेरिन्छ।” उहाँले भन्नुभयो।

कुन शीर्षकमा कति प्रस्ताव परे ?

सङ्घीय समपूरक र विशेष अनुदानअन्तर्गत कार्यान्वयन हुने आयोजना तथा कार्यक्रम प्रस्ताव गर्न प्रदेशलाई माघ मसान्तको समयसीमा दिइएकोमा दुई सय ११ वटा आयोजनाको प्रस्ताव परेको छ। जसमध्ये विशेषतर्फ ३७ र समपूरकतर्फ ५३ वटा क्रमागत आयोजना छन्। त्यस्तै, प्रदेशबाट विशेषतर्फ ४४ र समपूरकतर्फ ७७ वटा नयाँ आयोजना तथा कार्यक्रम प्रस्ताव गरिएको छ।

प्रदेशहरूले क्रमागत आयोजनाका लागि रू ११ अर्ब ६४ करोड र नयाँ आयोजनाका लागि रू १५ अर्ब ३६ करोड माग गरेको आयोगले जनाएको छ।

त्यस्तै, स्थानीय तहका लागि पुस मसान्तसम्म तोकिएको समयभित्र क्रमागततर्फ चार सय ६२ र नयाँतर्फ चार हजार ८४ गरी कूल चार हजार पाँच सय ४६ आयोजना प्रस्ताव गरिएका छन्। आयोगका अनुसार स्थानीय तहबाट क्रमागततर्फ विशेष अनुदान लिन दुई सय चार र समपूरकतर्फ अनुदान लिन दुई सय ५८ वटा आयोजनाको प्रस्ताव परेको छ।

क्रमागत आयोजना भन्नाले अघिल्लो आर्थिक वर्षदेखि नै काम सुरु भइसकेको तर काम सम्पन्न हुन नसकेका आयोजना हुन्। यस्ता आयोजना तथा कार्यक्रमका लागि बजेट छुट्याउनु सरकारको अनिवार्य दायित्व भित्रपर्छ। क्रमागततर्फका आयोजनाहरूमा विशेष अनुदानतर्फ रू तीन अर्ब ९० करोड ५७ लाख र समपूरकतर्फ रू पाँच अर्ब १० करोड ९७ लाख बराबरको माग स्थानीय तहले गरेका छन्। यसरी कूल रू नौ अर्ब एक करोड ५४ लाख बराबर हुन आउने क्रमागत आयोजनाको यो अनिवार्य दायित्व हो। तर आयोजनाको अवस्था मूल्याङ्कन गरेर सोहीअनुसार स्रोत विनियोजन गरिने आयोगले जनाएको छ।

त्यस्तै, स्थानीय तहमा नयाँ आयोजनातर्फ विशेष अनुदानका लागि दुई हजार १६ र समपूरक अनुदानका लागि दुई हजार ६८ वटा योजना तथा कार्यक्रमको प्रस्ताव परेको छ। जसमा विशेष अनुदान पाउन प्रस्ताव गरिएका आयोजनाको दायित्व रू ४५ अर्ब ९४ करोड र समपूरकतर्फ रू ६० अर्ब ४८ करोड बराबरको रहेको छ।

के हुन योजना/कार्यक्रम छनोटका मापदण्ड ?

सङ्घीय समपूरक र विशेष अनुदान पाउनका लागि प्रस्ताव पेश गर्दा प्रदेशको हकमा मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालय र स्थानीय तहको हकमा सम्बन्धित महानगरपालिका, उपमहानगरपालिका, नगरपालिका र गाउँपालिकाबाट पेश गर्नुपर्ने प्रावधान रहेको छ। त्यस्तै, विद्युतीय प्रणाली (अनलाइन) बाट आएका प्रस्तावलाई मात्रै आयोगले स्वीकार गर्ने गरेको छ।

यस्तो अनुदान लिनका लागि प्रस्ताव गरिएका योजना तथा कार्यक्रमले निश्चित प्रकृया पूरा गर्नुपर्छ। आयोजनाको विस्तृत अध्ययन प्रतिवेदन (डिपिआर), वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन (इआइए), लागत अनुमान, आयोजना सम्पन्न हुने अवधि लगायत विवरण अनिवार्य रूपमा प्रस्तावसँगै पेश गर्नुपर्ने पनि आयोगले जनाएको छ। सम्बन्धित पालिकाको कार्यपालिकाबाट स्वीकृत गराएर मात्रै त्यस्तो योजना तथा कार्यक्रमका लागि बजेट माग गर्नुपर्ने व्यवस्था पनि कार्यविधिमा रहेको छ।

समपूरक अनुदान पाउने योजना तथा कार्यक्रमका लागि कूल लागतको ५० प्रतिशत सम्बन्धित स्थानीय तह वा प्रदेशले

व्यहोर्छ भने ५० प्रतिशत रकम सङ्घीय सरकारले उपलब्ध गराउँछ। यस्तो अनुदानबाट खर्च व्यहोर्ने योजना तथा कार्यक्रम तीन वर्षभित्र सम्पन्न गरिसक्नुपर्छ। तीन वर्षभन्दा बढी समय लाग्ने बहुवर्षे आयोजनाका लागि यो शीर्षकअन्तर्गत बजेट जाँदैन।

प्रदेश सरकार र स्थानीय तहले यी शीर्षकमा अनुदान पाउने र खर्च गर्न पाउने रकमको सीमा पनि तोकिएको छ। समपूरक अनुदान दिनका लागि गाउँपालिका वा नगरपालिकाबाट कार्यान्वयन गरिने आयोजना/कार्यक्रमको कूल लागत अनुमान न्यूनतम रू एक करोड देखि अधिकतम रू १० करोडसम्म रहेको छ। त्यस्तै, उपमहानगर र महानगरपालिकाबाट कार्यान्वयन गरिने समपूरक अनुदानका कार्यक्रमकाले लागत न्यूनतम रू पाँच करोडदेखि अधिकतम रू २५ करोडसम्म रहेको छ। प्रदेश सरकारबाट कार्यान्वयन हुने समपूरक अनुदानअन्तर्गतका योजना तथा कार्यक्रमका लागि कूल लागत अनुमान रू २० करोडदेखि रू एक अर्बसम्म हुनुपर्दछ।

विशेष अनुदानअन्तर्गत योजना तथा कार्यक्रमका लागि भने प्रदेशको हकमा कम्तीमा रू १० करोड र स्थानीय तहको हकमा कम्तीमा रू ५० लाख देखि बढीमा रू १० करोड सम्मको सीमा तोकिएको छ। क्षेत्रगत रूपमा पूर्वाधार निर्माणसँग सम्बन्धित आयोजनाका लागि समपूरक अनुदान दिने गरिन्छ। विशेष अनुदानका लागि शिक्षा, स्वास्थ्य, खानेपानी, समावेशीकरण तथा मूल प्रवाहीकरण, तहगत सन्तुलन, खाद्य सुरक्षा तथा पोषण, फोहरमैला व्यवस्थापनजस्ता क्षेत्रसँग सम्बन्धित आयोजनाहरू पर्दछन्।

स्रोत व्यवस्थापन चुनौतीपूर्ण

प्रदेश र स्थानीय तहले करिब डेढ खर्ब लागत अनुमानसहितका आयोजनामा अनुदान लिन प्रस्ताव गरे पनि त्यस्ता आयोजनाका लागि स्रोत व्यवस्थापन गर्न भने निकै चुनौतीपूर्ण छ। तोकिएको बजेट सिलिड भित्र रहेर बजेट विनियोजन गर्दा क्रमागत आयोजनालाई नै स्रोत अपुग देखिन्छ। यस्तो अवस्थामा नयाँ आयोजनाका लागि स्रोत सुनिश्चितता गर्न निकै चुनौतीपूर्ण छ।

चालु आर्थिक वर्षका लागि प्रदेश र स्थानीय तहले समपूरक अनुदानका रूपमा रू १३ अर्ब ५६ करोड ९० लाख र विशेष अनुदानका रूपमा रू १३ अर्ब ७० करोड ५३ लाख गरी कूल २७ अर्ब २७ करोड ४३ लाख बराबर अनुदान पाएका थिए। तर समग्र बजेटको आकार घट्ने भएपछि चालु आर्थिक वर्षको तुलनामा आगामी आर्थिक वर्षको लागि सङ्घीय समपूरक र विशेष अनुदानको रकम पनि घट्ने अनुमान गरिएको छ।

योजना आयोगले मध्यमकालीन खर्च संरचनासहित आगामी आर्थिक वर्षको बजेट सीमा (सिलिड) तयार पारिसकेको छ। आयोगका अनुसार आगामी आर्थिक वर्ष २०८०/८१ का लागि रू १६ खर्ब ८८ अर्ब ४० करोडको बाँकी तीन पृष्ठमा

डा. ललन प्रसाद राुनियार

Dr. Lalan Prasad Rauniyar

MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338

कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

डा. सन्तोष प्रसाद शाह

Dr. Santosh Prasad Sah

MBBS (T.U.), MD Internal Medicine (NAMS, Bir Hospital Kathmandu) NMC Reg. No. : 15019

कन्सलटेन्ट फिजिसियन

डा. यमेश यादव

Dr. Yamesh Yadav

MBBS (T.U), MS (Nobel Medical College, K.U.) General and Laproscopic Surgeon NMC Reg. No. : 16392

जेनरल सर्जन

डा. सरोज कुमार साह

Dr. Saroj Kumar Sah

MBBS, MS Orthopaedics (BPKIHS) Dharan Fellowship in Hand Surgery (CMC Vellore) NMC Reg. No. : 13288

हाड जोर्नी, नशा तथा बाथ रोग विशेषज्ञ

डा. जयन्ती यादव

Dr. Jayanti Yadav

M.B.B.S. MD (Obstetrician and Gynaecologist)

हाल कार्यरत गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल राजविराज NMC Reg No. : 15312

बरिष्ठ स्त्री तथा प्रसुती रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क :

कृताञ्जली मेडिकल हॅल

राजविराज

Mo. No : 9842830252, 9804605569

दशकौदेखी पखाईमा रहेको सडक निर्माण कार्य सम्पन्न



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १५ फागुन ।
सप्तरीको महादेवा गाउँपालिका १ स्थित चिम्टी मुसहरी टोलको सडक लामो पर्खाईपछी निर्माण भएको छ । महादेवा गाउँपालिका वडा नं. १ स्थित चिम्टी टोल मुसहरी वस्ती, सरदार टोल हुँदै हुलाकी लोकमार्ग जोड्ने उक्त बाटो निर्माण भएपछि स्थानियवासीलाई आवत जावत गर्न सहज भएको छ ।

मधेश प्रदेश सरकारको भौतिक पूर्वाधार मन्त्रालय जनकपुरधामको २५ लाखको लगानीमा पाँच मिटर चौडाई र २ सय मिटर लम्बाइ भएका उक्त सडक निर्माण कार्य सम्पन्न भएको भौतिक पूर्वाधार ईकाई कार्यालय राजविराज सप्तरीका साईड ईन्जिनियर पुरुषोत्तम मालीले जानकारी दिए ।

विमान परिचारिकामाथि दुर्व्यवहार गर्ने पाइलटलाई जहाज उडाउन रोक

काठमाडौं, १५ फागुन (रासस) । विमान परिचारिकामाथि दुर्व्यवहार गरेको अभियोगमा नेपाल वायुसेवा निगमका पाइलटलाई जहाज उडाउन रोक लगाइएको छ । नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण (क्यान) मा २०७९ साउन १२ गते मलेसियाको क्वालालम्पुरबाट त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल आएको

नेवानीको उडान सङ्ख्या आरए-४१६ को चालक दलका सदस्यले विमान परिचारिकामाथि गैर व्यावसायिक तथा दुर्व्यवहार गरेको उजुरी परेको थियो । विमान चालकद्वारा परिचारिकामाथि दुर्व्यवहार गरेका विषयमा उजुरी परेपछि प्राधिकरणले सो चालक दलका पाइलटलाई उडानमा रोक

लगाएको नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरण (क्यान) का प्रवक्ता जगन्नाथ निरौलाले बताउनुभयो । उहाँले भन्नुभयो, “विमान परिचारिकामाथि दुर्व्यवहार गरेका विषयमा उजुरी परेको छ, यस विषयमा सत्यतथ्य बुझ्न हामीले वायुसेवा निगमलाई खबर गरेका छौं, छानविन नसकिञ्जेल त्यो उडानका

पाइलटको उडानमा रोक लगाएका छौं ।” उक्त उडानका सबै सदस्यलाई नेपाल नागरिक उड्डयन प्राधिकरणले तत्काल उडानमा रोक लगाएको जानकारीसमेत गराइएको जनाएको छ । छानविन नसकिञ्जेलका लागि प्राधिकरणले चालक दलको नाम भने सार्वजनिक नगर्ने जनाएको छ ।

एमाले यसकारण सरकारबाट ६५ दिनमा बाहिरियो

काठमाडौं, १५ फागुन (रासस) । नेकपा (एमाले)ले सरकारलाई दिएको समर्थन

फिर्ता गर्दै सरकारबाट बाहिरिएको छ । सरकारमा सहभागी भएको ६५ दिनमा

एमाले बाहिरिएको हो । दुई दिनअघि (यही फागुन १३ गते) सचिवालय बैठकले सरकारलाई निरन्तरता दिने निर्णय गरेको एमालेले सोमबार बसेको सचिवालय बैठकमा सरकारबाट अलग हुने निर्णय गरेको छ ।

लागि वर्तमान सरकारमा सहभागी भएको उहाँको भनाइ रहेको थियो । सरकारलाई सफल बनाउन सरकारको नीतिगत प्रथामिकता र न्यूनतम कार्यक्रम सत्तारूढ दलकै सहमतिमा सार्वजनिक गरेका उल्लेख गर्दै उहाँले भन्नुभयो, “सरकारले आफ्नो नीति तथा कार्यक्रमलाई ग्रहण गरेर अगाडि बढाएको थियो । हामी चाहान्थ्यौ त्यो नीतिगत प्रथामिकता प्रभावकारी रूपमा कार्यान्वयन होस् र सरकार गठनका निम्ति खासगरी पुस १० दुई दलबीचमा भएको सहमति अनुसार नै अघि बढ्छ भन्ने लागेको थियो, तर घटनाक्रम त्यस अनुसार अगाडि बढेन ।”

एमालेका मन्त्रीहरुले बुझाए राजीनामा

काठमाडौं, १५ फागुन (रासस) । प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’को नेतृत्वमा वर्तमान सरकारमा नेकपा (एमाले)का तर्फबाट सहभागी मन्त्रीहरुले सोमबार राजीनामा दिनुभएको छ । प्रधानमन्त्री निवास बालुवाटारमा पुगेर उक्त दलका

उपाध्यक्ष एवम् उपप्रधान तथा अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलसहितका मन्त्रीहरुले प्रधानमन्त्री समक्ष राजीनामा पत्र बुझाउनुभएको हो । राजीनामा बुझाउनेमा उपप्रधान तथा अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेल, कृषि तथा पशुपक्षी मन्त्री ज्वालाकुमारी साह, उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री दामोदर भण्डारी, भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिबी निवारणमन्त्री राजेन्द्र राई, परराष्ट्रमन्त्री डा विमला राई पौड्याल, स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्यामन्त्री पद्म गिरी, महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिकमन्त्री भगवती चौधरी र रक्षामन्त्री हरिप्रसाद उप्रेती हुनुहुन्थ्यो ।

पुस १० गते सरकार गठन गर्दा भएको सहमति पालना नभएको जनाउँदै सरकारबाट बाहिरिने निर्णय गरेको बैठकपछि आयोजित पत्रकारसम्मेलनमा उपप्रधान तथा अर्थमन्त्री समेत रहनु भएका पार्टीका उपाध्यक्ष विष्णुप्रसाद पौडेलले जानकारी दिनुभयो । उहाँले सरकारमा रहेर काम गर्ने सोच रहेपनि प्रधानमन्त्रीबाट एमाले र पार्टीबाट सहभागी मन्त्रीबारे गरिएको पछिल्ला अभिव्यक्ति र व्यवहारले सरकारमा बस्न नसकिएको आरोप लगाउनुभयो ।

सरकार गठन सत्ता पदको बाँडफाँट मात्र नभइ राष्ट्रिय अभिभारासमेत रहेकोले राष्ट्रमा रहेको सामाजिक, राष्ट्रिय स्वाधिनता, संविधानको रक्षा गर्नका

यसअघि उक्त पार्टीको सचिवालयको सोमबार बसेको बैठकले वर्तमान सरकारबाट बाहिरिने निर्णय गरेको थियो ।

गत पुस १० गते प्रधानमन्त्री दाहालको नेतृत्वमा गठन भएको सरकारमा एमाले सहभागी थियो । यसअघि राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीले पनि सरकारबाट बाहिरिने निर्णय गर्दै प्रधानमन्त्री पुष्पकमल ‘दाहाल प्रचण्ड’ लाई राजीनामा बुझाइसकेको छ ।

धनुषामा थप एक थुनुवा फरार

धनुषा, १५ फागुन (रासस) । धनुषामा प्रहरी हिरासतबाट छ जना थुनुवा फरार भएको घटनाको एक महिना नपुग्दै थप एक थुनुवा प्रहरी नियन्त्रणबाट फरार भएका छन् । जिल्ला प्रहरी कार्यालयका अनुसार इलाका प्रहरी कार्यालय सबैलाको नियन्त्रणमा रहेका एक थुनुवा

प्रहरी भ्यानबाट हाम फालेर फरार भएका छन् । जवर्जस्ती करणी मुद्दामा थुनामा रहेका सबैला नगरपालिका-१३, किरतपुरका राजाबाबु मुखिया आइतबार साँझ ७ बजे फरार भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक वेदप्रसाद गौतमले जानकारी दिनुभयो ।

नकपुरस्थित जिल्ला अदालतमा उपस्थित गराई इलाका प्रहरी कार्यालय सबैला ल्याउने क्रममा सहिदनगर नगरपालिका-३ स्थित यदुकुहाबाट हिँडिरहेको जिपबाट हाम फालेर मुखिया फरार भएको गौतमले बताउनुभयो । फरार मुखियाको खोजतलास भइरहेको उहाँले जानकारी दिनुभयो ।

डा. कालीप्रसाद यादव
MBBS, MD Internal Medicine (NAMS Bir Hospital, Kathmandu) NMC NO. 13203

कन्सलटेन्ट फिजिसियन
मधुमेह (चिनी रोग), प्रेशर, मुटु रोग, दम तथा श्वासप्रश्वास, कलेजो, मृगौला, छाती, पेट, थाईराईड तथा नशा रोग हाल कार्यरत : गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज

डा. रिपला आचार्य
MBBS, MD (BPKIHS) NMC NO. 19992

छाला, यौन तथा कृष्ठरोग विशेषज्ञ
डण्डीफोर, कपाल भर्ने, एलर्जीदाद, ढुसीदाद, चायापोतो तथा दागहरु, सेतोदुबी यहाँ हरेक किसिमका छाला, नङ्ग, कपाल, ओठ, मुख तथा यौन अंगमा भएका समस्याको सफल उपचार गरिन्छ ।
सम्पर्क स्थान : जय श्री कृष्ण फार्मसी हनुमाननगर रोड, राजविराज, ९८१९७२१५२६, ९८१७७८१९८७

सार्वजनिक सम्पत्तिको संरक्षण गरौं ।

- सार्वजनिक सम्पत्तिको अतिक्रमण नगरौं ।
- सार्वजनिक सम्पत्ति स्याहार संभार गरी सार्वजनिक काममा प्रयोग गरौं ।
- सार्वजनिक सम्पत्तिको संरक्षण गर्नु सबैको कर्तव्य हो ।
- सार्वजनिक सम्पत्तिको अतिक्रमण र हानिनोक्सानी कानूनी रूपमा दण्डनीय हुन्छ ।
- सार्वजनिक सम्पत्तिको अतिक्रमण वा हानिनोक्सानी हुँदा सम्बन्धित निकायमा जानकारी गराउनु नागरिकको कर्तव्य हो ।

नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो सेवाहरु

नेपाल सहकारी संस्था लि.
राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५३१०९६

ipay remit, prabhu Money Transfer, HIMB International Money Express, himal remit, CG Money

रकम पठाउन तथा पाउनका लागि भरपर्दो माध्यम

प्रकाशक : नवीनकुमार गुप्ता (९८५२८२०५८४, ९८०३२८३९१५), सम्पादक : अनिलकुमार अनल (९८४२८३४९१७), सहसम्पादक : दीपककुमार गुप्ता (९८४५१३२९९), लेआउट : संजय शेखर, मुद्रण : न्यूनवीन प्रेस, राजविराज, फोन : ०३१-५३०७६८ (कार्यालय), ईमेल : rajbirajdainik@gmail.com, वेबसाइट : rajbirajdainik.com.np